

「南北二路」 只此一條

文圖 / 寒楓

對於經常往來南、北部的人，往往形容自己在「南北二路」奔波，十分忙碌，但在苗栗縣後龍鎮大山里靠近大山火車站南端平交道附近，就真有一條道路叫「南北二路」，與苗八線交叉，後龍鎮公所最近在此設置更明顯的路牌，住在當地的民眾常說：「我天天都在「南北二路」跑路」；使第一次聽到的民眾很訝異，經解說後，不禁會心一笑呢！



- 農作物的竹製用具，以剖細的竹篾編織而成，得以扁擔挑著行走，是具有臺灣地區特色的農具。

(四)簍衣：用「棕片」製成，是往昔農人穿的傳統雨衣，可分為一件式及上、下兩件式。從柳宗元一「孤舟蓑笠翁，獨釣寒江雪」的詩句中，可以相知出其清苦卻又絕美的景色。

民國89年5月，行政院文建會曾於假嘉義縣竹崎鄉「親水公園」舉辦千禧年「假日文化廣場活動」，展示台灣民眾早期使用的各種農村文化，以期參觀者發思古之幽情，並體悉農業發展之歷史與過程。是項活動，是由竹崎鄉公所、愛鄉同心會和地方社團協助策劃，當天吸引了數千位的民眾熱情參加捧

場，是近幾年來竹崎鄉難得大型文化活動。活動之主題鎖訂為「古早味農村生活文化的回顧」，故會場內擺有巨大的古亭畚、炭火熨斗、青斗石畚爐、陶甕等古代農具及文活用品，且有童玩教室，早期民眾的點心，民國初年農村生食品餐點菜餚，社團推出的應景攤位也吸引許多民眾近悅遠來，整個會場熱鬧非凡，而且還有舞獅，合唱、元極舞、社交舞蹈、土風舞和中國武術等精彩節目表演，令人記憶深刻。此一展示再加上文建會、農業團體的提議，爰促成郵政總局考量發行「台灣早期生活用具系列郵票」，並於近約一年之後，印製本組共計4枚之「台灣早期生活用具郵票—農具」，確是農業圈之連莊好事。

